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Poročili

Mednarodna konferenca o solidarnosti
Teološka fakulteta Univerze v Ljubljani, 13. april 2011

Približno 925 milijonov ljudi oziroma 13,1 % svetovnega prebivalstva je lačnega. 
Aktualna, čeprav – žal – medijsko neodmevna Mednarodna konferenca z na-

slovom Solidarnost je potekla na Teološki fakulteti dne 13. aprila 2011. V okviru 
raziskovalne skupine Etično-religiozni temelji in perspektive družbe ter religiologi-
ja v kontekstu sodobne edukacije jo je organizirala sestra Erika Prijatelj. Sodelova-
li so predstavniki iz Poljske in iz Avstrije, napovedani iz Srbije niso mogli priti, ter 
iz Slovenije.

Predavatelji so zelo nazorno predstavili razlike življenja v sodobnem svetu. Sli-
kovno zgovorna je košarica hrane na teden v ZDA (od 360 dolarjev dalje) in kod v 
Afriki (2 dolarja) .Pred očmi imejmo tudi nesrečnike, ki so na poti v Lampeduzo 
potonili v razburkanem morju. Kakor je pretresljivo zapisal Jurij Paljk v komentar-
ju v Novem glasu, bi se morali v Evropi zbuditi in tudi Slovenci ob tem dogodku 
osvestiti in ne pozabiti, da so tudi naši predniki odhajali »s trebuhom za kruhom«! 
Seveda so med afriškimi prebežniki razlike: nekateri bežijo zaradi vojne, drugih 
zaradi revščine, tretji, ker jim oblastniki strežejo po življenju. V Evropi pa bi lahko 
gledali na vse probleme teh revežev bolj z vidika našega skupnega človeškega po-
ložaja. Vsi ljudje hrepenimo po človeški toplini, po varnosti in z željo po preživetju. 
Tudi lačni otroci bi radi imeli vsaj nekaj podobnega, kakor imamo Evropejci. Brez 
krepitve solidarnosti med nami je globalna rešitev neuresničljiva (M. Resnik, I. 
Bahovec).

Predavanja na simpoziju so potrdila, da tudi v Evropi manjka čuta vzajemnosti, 
saj se razlike glede tega čuta povečujejo. Le empatija (S. Gerjolj) lahko premaga 
predsodke v glavah in ustvari takšno solidarnost, ki je na Poljskem postala nacio-
nalno gibanje za osvoboditev in novo družbo (E. Osewska in J. Stala). Kljub pou-
darjanju solidarnosti v družbenem nauku Cerkve (V. Stegu) je treba prav to spod-
bujati med mladimi (J. Vodičar) bogoslovci (F. Šuštar). Solidarnost ima danes vse 
boj ekumenske in medreligijske razsežnosti (E. Prijatelj), tudi pastorala v delovanju 
za ljudi s posebnimi potrebami (C. Koršič). Teologi srbske pravoslavne Cerkve prav 
tako poudarjajo solidarnost (Z. Krstić). Solidarnost bolj poredko zaide na filmska 
platna, čeprav poznamo takšne ideale: mati Terezija, Robin Hood itd. (A. Arko). 
Slišali smo o solidarnosti študentov, ki delujejo prijateljsko ali po organizacijah (K. 
Kocjančič). Težava šolske vzgoje sta poudarjena tekmovalnost in slab zgled širše 
družbe (M. Stanonik). Poznamo tudi težave sodobne družine, ki naj bi bila nosilka 
vzajemne vzgoje (A. Jazbec). Verski pouk v šoli (Avstrija, F. Feiner) je velika prilo-
žnost Cerkve, prav tako tudi naše dušnopastirsko delo v predšolskem in v osnov-
nošolskem delu z otroki (s. M. Burger) in z birmanci (P. Vesel Mušič). Ključni pro-
blem, ali smo pripravljeni lomiti kruh z lačnimi ( M. Simčič), se rešuje v zavesti, da 
smo čuteča bitja. Ko slišimo, kako zlikovci maltretirajo živali (ptice), se lahko vpra-
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šamo, kam nas vodijo izključevanje, le tekmovalnost in grabljenje. Ljudje, ki v zgo-
dnji mladosti niso bili deležni človeške topline, se maščujejo, kričijo po človeku, ki 
bi jih razumel in jim odprl srce.

Konferenca je pomenila krepko spraševanje vesti o zamejenostih, ki nam pre-
prečujejo, da bi videli v drugem človeku enako hrepenenje in enako upanje, kakor 
ju imamo sami. Vzajemnost ni le delitev dobrin, to je delitev človeškega položaja, 
to je zavest, da smo na skupni ladji. Ob pretresih se naše plovilo lahko potopi ali 
pa mnoge izgubi. Na poti k vzajemni človeškosti, kakor sem naslovil svojo Etiko I, 
lahko napredujemo le v zavesti, da smo odvisne racionalne živali (A. MacIntyre).

 Janez Juhant
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